
相和地区園学校保護者を対象としたアンケート調査結果 

大井町立幼稚園・学校のあり方検討委員会で協議された「幼稚園学校の今後のあり方に係

る意見集約」をはじめ、新たな制度により取り組んできた相和地区の幼稚園、小学校の運営

等について、それぞれに在籍しているお子様の保護者の方すべてを対象としたアンケート調

査を令和４年２月に実施いたしましたので、その回答の一部を示します。 

なお、アンケートの有効回収率は、相和幼稚園で 100%、相和小学校で 86.1％でした。 
 

（１）相和幼稚園について 

〇通園区域を町内全域としたことについて 

 相和幼稚園 相和小学校 計 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

①町内全域としてよかった 6 75.0% 18 58.1% 24 61.5% 

②町内全域としない方がよかった 1 12.5% 4 12.9% 5 12.8% 

③わからない 1 12.5% 9 29.0% 10 25.7% 
 

・通園区域を町内全域としたことについて、「①町内全域としてよかった」とした回答が全

体で 61.5％（相和幼稚園の保護者：75.0％、相和小学校の保護者：58.1％）でした。 
 

〇今後の通園区域及びその選択理由について 

通園区域について 
相和幼稚園 相和小学校 計 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

①町内全域から受け入れていく 3 37.5% 6 19.3% 9 23.1% 

②町内全域から受け入れるが、新たな対策が必要 4 50.0% 20 64.5% 24 61.5% 

③相和地区以外からは受け入れない 1 12.5% 2 6.5% 3 7.7% 

④わからない 0 - 3 9.7% 3 7.7% 
 

・今後の通園区域について、「②町内全域から受け入れるが、新たな対策が必要」とした回

答が全体で 61.5％（相和幼稚園の保護者：50.0％、相和小学校の保護者：64.5％）でした。 
 

その選択理由について 

※回答数の多いものを抜粋 

相和幼稚園 相和小学校 計 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

①相和地区内の園児数が減少傾向であるから 5 62.5% 16 51.6% 21 53.8% 

②相和地区外の園児数が増えていないから 2 25.0% 7 22.6% 9 23.1% 

③町全体の子どもの数が減少していくから 1 12.5% 7 22.6% 8 20.5% 

④人間関係が固定化され競争意識が生まれにく

く、社会性も育ちにくいから 
1 12.5% 6 19.4% 7 17.9% 

⑤少人数教育や自然環境等、恵まれた教育環境で

あるから 
4 50.0% 11 35.5% 15 38.5% 

 

・今後の通園区域について設問で選択理由として回答数が多かったのは、相和幼稚園の保護

者、相和小学校の保護者ともに「①相和地区内の園児数が減少傾向であるから」「⑤少人

数教育や自然環境等、恵まれた教育環境であるから」でした。 
 

・自由記述には、相和幼稚園の良さは保護者・地域の人が一緒になって園活動に協力してい

るところにあると思うが、少人数の運営にも限界があるので、他の園への吸収等も考える

時期に来ていると思う、といった意見もありました。 

 



（２）相和小学校について 

〇通学区域を町内全域としたことについて 

 相和幼稚園 相和小学校 計 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

①町内全域としてよかった 4 50.0% 23 74.2% 27 69.2% 

②町内全域としない方がよかった 1 12.5% 3 9.7% 4 10.3% 

③わからない 3 37.5% 5 16.1% 8 20.5% 
 

・通学区域を町内全域としたことについて、「①町内全域としてよかった」とした回答が全

体で 69.2％（相和幼稚園の保護者：50.0％、相和小学校の保護者：74.2％）でした。 
 

〇今後の通学区域及びその選択理由について 

通学区域について 
相和幼稚園 相和小学校 計 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

①町内全域から受け入れていく 1 12.5% 8 25.8% 9 23.1% 

②町内全域から受け入れるが、新たな対策が必要 5 62.5% 21 67.7% 26 66.7% 

③相和地区以外からは受け入れない 1 12.5% 2 6.5% 3 7.7% 

④わからない 1 12.5% 0 - 1 2.5% 
 

・今後の通学区域について、「②町内全域から受け入れるが、新たな対策が必要」とした回

答が全体で 66.7％(相和幼稚園の保護者：62.5％、相和小学校の保護者：67.7％)でした。 
 

その選択理由について 

※回答数の多いものを抜粋 

相和幼稚園 相和小学校 計 

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 

①相和地区内の児童数が減少傾向であるから 6 75.0% 20 64.5% 26 66.7% 

②相和地区外の児童数が増えていないから 1 12.5% 5 16.1% 6 15.4% 

③町全体の子どもの数が減少していくから 1 12.5% 6 19.4% 7 17.9% 

⑤少人数教育や自然環境等、恵まれた教育環境で

あるから 
4 50.0% 13 41.9% 17 43.6% 

⑧少人数なので PTA活動に支障をきたすから 0 - 7 22.6% 7 17.9% 

⑪通学方法が限られているから 1 12.5% 5 16.1% 6 15.4% 
 

・今後の通園区域についての設問で選択理由として回答数が多かったのは、相和幼稚園の保

護者、相和小学校の保護者ともに「①相和地区内の児童数が減少傾向であるから」「⑤少

人数教育や自然環境等、恵まれた教育環境であるから」でした。 
 

・自由記述には、送迎のためのバスがあれば利用人数が増えると思う、特認校制度のアピー

ルがたりないので相和小の魅力をもっと広めてほしい、といった意見もありました。 
 

（３）幼稚園・小学校の今後のあり方に係るご意見・ご感想 

・学区外からの登校について、送迎バスがあれば利用者がもっと増えるのではないか。 

・少人数でとても良い環境であり、地域の方との触れ合いも多い。だが、その長所をもっと

アピールしていくべきだと思う。また、中学校は一つなので、どの地域の子が来ても不都

合はないとも思う。 

・特認校制度により人数が増え、学級活動が充実するのは良いと思うが、特別な配慮が必要

な子を多く受け入れることはどうかと思う。 

・少人数であることの利点は多いが、ある程度の人数は必要だと思う。これまで以上の人数

の確保が難しいのであれば、統合も考えていかなければならない思う。 

等の意見がありました。 


